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  02حلـول   كيمياء
  الكيميائية التي تحدث في المنحيين  التحولات

  حالة توازن مجموعة كيميائية
  اك عـلـومـب 2

  10 الـمـوضـوعحـل 

  :معادلة التفاعل بين المتيل أمين و ايون الأمونيوم  .1
 3 2 4 3 3 3( ) ( ) ( ) ( )CH NH aq NH aq CH NH aq NH aq+ ++ +� 

  :جدول التقدم  .2

3  مــــعــادلــة الـــتـفــاعـــل 2 4 3 3 3( ) ( ) ( ) ( )CH NH aq NH aq CH NH aq NH aq+ ++ +�

 

حالة 
  المجموعة

  كـــــــــمــــــــيـــــــــات  الــــــمـــــــــــادة  تقدم التفاعل

 x=0  0 0  الحالة البدئية

  

n2  n1 

 x  x   x   n2-x  n1 - x  حالة وسطية

 xf xf  xf  n2-xf  n1 - x  النهائية الحالة

حالة التفاعل 
 xmax  xmax   xmax   n2-xf  n1 - x  الكلي

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

  : tفي لحظة متيل أمونيوم  ايونات الأمونيوم والعلاقة بين تركيز  
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  : ر موصلية المحلول عند التوازن بدلالة تركيز أيونات متيل أمونيوميعبت .3
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3 4 4Cl CH NH NHf f

Cl CH NH NHσ λ λ λ− + +
− + +     = + +       

Clالأيون 
.، إذن تركيزه النهائي يساوي تركيزه البدئي لا يتفاعل في هذه الظروف -
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mol /m ،التراكيز يجب أن تكون بوحدة σ تعبيرفي 

3 .  

             ( )3 4 1 3 4 2 4 3 4i f i f
NH CH NH NH CH NHσ λ λ λ+ + + +       ⇒ = + + −         

                                          ( ) ( )3 2 4 1 2 3 4i f
NH CH NHσ λ λ λ λ+ +   ⇒ = + + −     

                 
( ) ( )3 3

3 47,63 7,34 .10 15 5,87 7,34 .10
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CH NHσ − − + ⇒ = + × + −    
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3 4224,55.10 1,47.10

f
CH NHσ − − + ⇒ = −   

  :يميائية المساهمة في هذا التفاعل تراكيز الأنواع الكحساب  .4
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                                                                   3
3 4 9,55.10 /
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CH NH mol L+ − ⇒ =  

  : 2من علاقة السؤال 
3
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  :اب ثابتة التوازن حس
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